



Épül a trolivezeték



Schmidt Andrea felvétele

Trolivezetéket építenek Szegeden, a Tanácsköztársaság útján az SZKV dolgozói, hogy majd a jelenlegi kilences trolipótló buszt felváltsák. Az útvonal a Hont Ferenc utca és a Lugas utca marad — közölték a Közlekedési Vállalat szakemberei

GYÖNGYÖSÖN AZ ERKEL KÓRUS

A villamos ipari dolgozók országos természetjáró versenyét rendezték meg a hét végén Gyöngyösön, ahol a nyitó-, illetve a záróünnepségen fellépett a Démász Erkel Ferenc munkaskórusa is. A szegedi dalosok Mihálka György dirigálásával, Joó Ete zongorakíséretével, szép sikert arattak.

SAVAS ESŐ

A savas eső nemcsak az erdőket károsítja, hanem az acélbetont is kikezdi — állapították meg a szakértők a bonni Bundestag építési bizottságának „Környezetszennyezés okozta épületkárosodások” témájú nyilvános meghallgatásán. A vegyszerek kifejtették, hogy a savas eső végső soron feloldja a rozsdavédő réteget, s ez különösen a hidakat veszélyezteti, amelyeket a közúti forgalom során keletkezett szennyező anyagok fokozott mértékben károsítanak.

AZ ALMA NEM A TERMÉSZET FOGKEFÉJE

Sztomatológiai vizsgálatok nem erősítették meg azt a világszerte elterjedt felfogást, hogy egy alma elrágása elalvás előtt pótolja a fogkefét. Az almaevés tisztító hatása ugyanis csak nagyon felületes, nem terjed ki a fogak közötti résekben és a foghúson levő lepedékre. Ellenkezőleg, az almafogyasztás ezeken a helyeken elősegíti a fogszuvasodást. Ezen kívül a savanyú alma túlzott fogyasztása eróziót (a fogzománc kémiai feloldódásának következménye) vált ki, a túlzott citromfogyasztáshoz hasonlóan. Az almát tehát semmiképpen nem lehet „a természet fogkeféjének” tekinteni. Almaevés után (egyébeként savanyú cukor, cola-italok, C-vitamint tartalmazó pezsgőporból készült italok és citrusfélék fogyasztása után is) már azért is fogat kell mosni, hogy megelőzzük fogaink sav okozta károsodását.

Csupa fóliasátor a katar. Paprika, paradicsom terem alatta. Gyümölcsös csak a kiskertben lehet. Cseresznye, meggy, ami már feketedik. A kiskertes nézte a cseresznyét, vett belőle néhány szemet kóstolónak, aztán otthagya egy hétre, érjen csak meg, aztán jöhet a szüret. Olyan — testvérek között is — két mázsát ad a fa. A kiskertes mondja az ismerőseinek: ajándékba lesz cseresznye. A felesége meg készítette az üvegeket, a celofánt, hogy télire tessen a befőttet. De jó is lesz.

Szép, rendbe tett a kert. Gaz nincs benne. Föllocsolvá a fák alja és elgeregelyezve. Olyan tiszta, szüreti ünnepre kész.

A kiskertes — munka után — egy hét múlva indul a feleségével, családtagjaival cseresznyeszüretre. Nyitják a kaput. Nézik a nagy fát. Cseresznye még mutatóban sincs. Csak a zöld lombok, meg seregélycsapat, amit csókanépség zavarász.

Hát mi is történt? Meséli az Imre szomszéd, segíteni akart, de nem ment. Eget árnyékolva jöttek a szü-

Szüret

retelők, a seregélyek, mert a széles hatáiban itt leltek gyümölcsre. Védett madár, zajos, szemtelen. Dobálta az Imre, meg az András bácsi, de ügyet sem vetettek rá. Ahogy mondták, szüreteltek felesbe.

Aztán — kérésre — a madarász tudós barát a kiskertesnek adott egy ultrahangos szerkentűt, riasztandó a tolvajt. Fára téve — csak madárhallásra — a védett seregélyek érdeklődését „fölkeltette”. Pár kör után rá is telepedtek, s lehet, zsvajgásukból ítélve, jót is röhögtek a kiskertesnek.

Ha szüret, legyen szüret. Mesélték a kiskertesnek, hogy hűvöskés, borongós napon érkezett a csókacsapat, a fekete sereg. Elzavarták a seregélyeket, s ez jó volt. De ökonómikus madarak. Ők estek neki a cseresznyefának, az édesedő meggynek. Igaz, tisztességesen dolgoztak. Selejt nélkül. Pucér maradt a fa, se-

hol egy gyümölcs rajta. Hát, így kell szüretelni.

Közben a kiskertestől érdeklődik Gyuri barátja, az ornitológus: használt-e az ultrahang. Mit lehet mondani?

— Mindenképpen jó hatású. Már-már a seregélyek teljesítőképességére. Tehát eredmény van, ami egyrészt jó, a védelemnek pedig sakk-matt. Mert az ultrahang, ez bizonyított, riasztja a patkányt, a seregélynek viszont — nem éppen sportszerűen — kimondottan dopping.

Panaszkodik a kiskertes, kiló cseresznyét, érett meggyet alig fogyasztott. Erre mondta egy másik kiskertes a védekezés abszolút módját.

— Ki kell vágni a cseresznyefát, meg az édes gyümölcsöt termő meggyfát, s nem lesz semmi probléma.

Hát, ez így igaz, csak...

A másik érv: egyenek, szüreteljenek az ég madarai. Mert ezzel a biológiai egyensúlyt segít fönntartani a kiskertes. Úgy kell neki!

Morvay Sándor

Felhősödés

Várható időjárás ma estig: Időnként országszerte erősen megnövekszik a felhőzet, délután nyugaton, északnyugaton eső, záporosó is valószínű. Az északnyugati szél eleinte helyenként még élénk, később többnyire mérsékelt lesz. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma 21, 25° között várható.

NYUGDÍJASKLUB

Ma, kedden délután fél 6 órai kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központban működő Volán-klubban a Volán nyugdíjasainak a Csárdáskirálynő című magyar filmet vetítik. Rendezte Szinétár Miklós, a főbb szerepekben Psota Irént, Latinovics Zoltánt és Huszti Pétert láthatják az érdeklődők.

ÚJ LÉGHAJÓ TERVEI

Óriási méretű, diszkoszkoronghoz hasonló formájú teherléghajó terveit készülnék a Moszkvai Aviaticai Intézetben. A korongalak további aerodinamikai felhajtóerőt biztosít. A forró levegővel megtöltött léghajó külső átmérője 150 méter, teherbíró képessége 300 tonna, leszállás nélküli repülési távolsága 4000 kilométer, tervezett repülési sebessége óránként 150 kilométer lesz. A léghajó központi részén drótkötélen leereszthető rakodóteret alakítanak ki, így a be- és kirakodás leszállás nélkül is megoldható.

Új technika a vízalatti fúrásokhoz

Több kilométeres mélységre ereszkedik, talajmintát vesz, majd a megadott program szerint a felszínre emelkedik az autonóm furággregát. Ennek a geológiai-feltáró berendezésnek a terveit szövjet tudósok bányai mérnökökkel közösen készítették.

Az úszó platformokról és pontonokról végzett hagyományos fúrású módszer csak a partmenti, sekélyebb szakaszokon kifizetődő. Nagyobb mélységek esetén különleges hajókra, rendkívül

költséges berendezésekre, bizonyított hullámcillapító, illetve stabilizáló rendszerekre van szükség. A nagyobb mélységekben az új autonóm geológiai felderítő eszköz lehetővé teszi a kisebb (500—800 tonnás) hajókról való hatékony üzemeltetést. Ez a fúrású módszer csökkenti az ötvözött fémek és hiánycikknek számító nyersanyagok felhasználását is. Nem kevésbé elhanyagolható tény, hogy a kutatómunkák így függetlenebbé válnak az időjárás szélsőségeitől is.

Titkos alagút a majki kolostor alatt

esetleges értékes leleteket rejtő kutató tárják fel.

Az Országos Műemléki Felügyelőség szakregészének irányításával és a tatabányai barlangkutatók segítségével eddig több mint száz méter hosszúságban sikerült az ősi kút viztelenítése után a mélyben húzódó alagutat feltárni. A föld alatti folyót ismeretlen építők, kézi szerszámokkal kemény homokkőbe vájták, az alagút oldalfalába piciny fülkéket, vélhetően a világitást szolgáló mécseshelyeket mélyítették. A „rejtekkáprát” eredeti rendeltetése egyelőre még ismeretlen, hogy mi célból készült, hová vezet, azt majd csak a későbbi feltárással lehet tisztázni.

FELNÖTTNEVELŐK AKADÉMIAJA

Hétfőn Békéscsabán az iskolaközpontban megnyílt az iskolai és munkahelyi felnőttnevelők második nyári akadémiaja. Az ötnapos rendezvény százhatven résztvevője előtt a megnyitó előadást Knopp András, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese tartotta „A XIII. pártkongresszus ideológiai határozatai, különös tekintettel a közoktatásra és köznevelésre” címmel. Az idei tanfolyamon több mint húsz előadás hangzik el, s több kérdésről, így például az iskola, a munkahely és a köznevelődési intézmények együttműködéséről főrumot is rendeznek.

Jellem

— Ez a kereskedelmi előadó megvesztegethetetlen.
— Általában, vagy csak a mi anyagi lehetőségeinkhez képest?

A POSTA ÚJ BÉLYEGSOROZATA: ZENESZERZŐK

A nemzetközi zeneév alkalmából a magyar posta szerdán hozza forgalomba új bélyegsorozatát, amelynek hat címe — 1, 2, 4, 4, 5, és 6 forintos bélyeg — jubiláló zeneszerzők portréját és művészetükre, korukra jellemző hangszereket mutat be. A sorozat zeneszerzői: Georg Friedrich Händel, Johann Sebastian Bach, Fryderyk Chopin, Luigi Cherubini, Gustav Mahler és Erkel Ferenc. Az Állami Nyomda Varga Pál grafikusművész terve szerint többszínű offsetnyomással 362 300 fogazott és 5000 fogazatlan példányban készítette el a sorozatot. Az első napi bélyegzőt használó postahivatalok a megjelenés napján a vásárlók kérésére lebélyegzik a bélyegsort. A postai küldemények bérmentesítésekor szerdától korlátlanul felhasználhatók az új bélyegsor címei, e bélyegkor árusítása 1986. december 31-vel megszűnik.

Új műszaki fejlesztési társulás

Roboplan néven fejlesztési társulást hozott létre a Rekar Győri Mezőgazdasági Gépgyártó Vállalat, az Építőipari Innovációs Alap és az Agrárinnovációs Társulás. Az alapítók az új vállalat működéséhez tízmillió forintos alapítókéti biztositottak, ebből a Rekar részesedése 50 százalék, a két kisbanké pedig 25—25 százalék.

Az új műszaki fejlesztő vállalat elektronikusan vezérelt robotok, manipulátorok és manipulatorok iránt. A tártervezésével, fejlesztésével, a berendezések sorozatgyártásának előkészítésével foglal-

kozik, sőt vállalkozik a prototípus elkészítésére is. A társulás központi irodáját — ahol a tervezéssel és a műszaki fejlesztéssel foglalkoznak — Budaörsön, termelőüzemét pedig a Győr-Sopron megyei Abdán, a Rekar egyik telephelyén rendezik be. Az előzetes felmérések szerint jelenleg első sorban az élelmiszer-gazdaságban és az építőiparban nagy az igény a különböző fejlettségi szintű robotok és manipulatorok iránt. A tártervezésével, fejlesztésével, a berendezések sorozatgyártásának előkészítésével foglal-

Szerződés L'Oreal hajápolási cikkek hazai gyártására

Kooperációs szerződést írtak alá a napokban a Konsumex, a Kőbányai Gyógyszerárnyagár és a francia L'Oreal képviselői. A megállapodás alapján a Kőbányai Gyógyszerárnyagárban francia licenc alkalmazásával különböző hajápolási szerek gyártását kezdik meg. A tervek szerint hajfestékek, tartóshullám-kezelésnél alkalmazott cikkek, hajlakkok, hajbalzsamok és samponok készülnek L'Oreal-eljárás alapján. A francia kozmetikai világceg nemcsak a licencet adja, hanem vállalkozik a magyar szakemberek betanítására is.

Az elképzelések szerint a Kőbányai Gyógyszerárnyagárban a hajápolási cikkek gyártását még az idén, az

utolsó negyedévben megkezdik. A termeléshez a L'Oreal szállítja az alapvető adalékanyagokat, amelyek ellenértékéért a francia vállalat a Konsumexnél különböző magyar termékeket vásárol.

A L'Orealal közösen megkezdik az új termékek magyarországi piaci bevezetését is. A hajápolási szereket fodrászszalonokban és a kiskereskedelmi hálózatban kivenjének forgalomba hozni. Hogy minél szélesebb körben megismertessék a terméket, a Kőbányai Gyógyszerárnyagár a Stella Női Fodrász Szövetkezettel együttműködve a közeljövőben Budapesten szalont nyit, ahol a nagyközönség kipróbálhatja az új szereket.

Felhívás Székesfehérvárról

Egy üzem — egy műemlék

A székesfehérvári Ikarus Gyár dolgozói felhívással fordultak az ország vállalataihoz, gyáraikhoz, üzemekhez, szövetkezeteihez, intézményeihez: vállalják el egy-egy műemlék patronálását; helyreállítását és állandó gondozását. Szerveznek ehhez társadalmi munkát, fordítsák e célra a kommunista műszakok bérének egy részét, keressék és találják meg a változatos helyi lehetőségeket a segítségre. A kezdeményezők, a székesfehérvári régi rác templom melletti népi építészeti együttesnek a rendezési terv célkitűzéseinek megfelelően, megóvását vállalták.

Az ötlet nagyon jó, itt, Szegeden is megfontolásra érdemes. A felismerésig, hogy meg kell őrizni múltunkat a

jövőnek, már eljutottunk. Az erre hivatottak szűkös anyagi lehetőségei közismertek. Mint ahogy az is: műemlékeink sorsa nem mindig megnyugtató. Ország-szerte nagyon sok elhagyott, elhanyagolt parasztház, kastély található — ezeket pártfogásba vennék nemcsak szép, fontos feladat is, hiszen nemzeti értékeink megővására az utánunk jövők érdekében is gondoskodnunk kell. Az építészeti örökségünkben rejlő értékek könnyen veszendőbe mehetnek, ha nem ápoljuk, védjük hordozóikat, a műemlékeket.

A felhívásban meghirdetett „Egy üzem — egy műemlék” akcióba bekapcsolódni kívánó üzemek, intézmények jelentkezését a Szeged Városi Tanács építési és közlekedési osztálya várja.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizetné a postai társulatnál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-025 x